

Пам'ятні дати

БОРИС КВАСНЮК: ЕКОНОМІСТ, НАУКОВЕЦЬ-НОВАТОР

Не можна оминати увагою 75-річчя людини, яка разом із когортою інших учених сформувала творче обличчя Інституту економіки та прогнозування НАН України, – Бориса Євгеновича Кваснюка, члена-кореспондента НАНУ, колишнього першого заступника директора, завідувача відділу економічного зростання та структурних змін в економіці.

Його серце зупинилося 12 серпня 2008 року, але не зупинилася справа життя ученого, яку продовжують і розвивають його колеги, численні учні та послідовники.

Серед численних наукових робіт Бориса Євгеновича окремим рядком слід відзначити ті, які у співпраці з іншими науковцями заклали основи концепції економічного розвитку нової України, – "Курсом радикальних ринкових реформ" (1994 р.), "Україна–2010" (1999 р.), "Стратегія економічного і соціального розвитку України на 2004–2015 рр.", "Шляхом європейської інтеграції" (2004 р.), а також щорічні президентські послання до Верховної Ради України про внутрішнє і зовнішнє становище України, у підготовці яких Б.Є.Кваснюк брав участь як науковий консультант Президента України та заступник директора Інституту економіки та прогнозування. Як справжній фахівець-прогнозист він точно розумів потреби сьогодення й те, "що день прийдешній нам готує".

На усіх посадах Б.Є.Кваснюк демонстрував свої неабиякі здібності: був чудовим лектором і ґрунтовним аналітиком, блискуче викладав свої думки на папері й перед будь-якою аудиторією – чи то студентською, чи перед Вченою радою Інституту або спеціалізованою радою із захисту дисертацій, де він часто опонував, чи перед вищим керівництвом країни – усюди Борис Євгенович привертав увагу присутніх оригінальністю думок і відстоював свою позицію.

Особливо повно і яскраво таланти Б.Є.Кваснюка як блискучого вченого, дослідника-новатора та організатора науки розкрився під час роботи в ДУ "Інститут економіки та прогнозування НАН України". Разом із колегами-однодумцями він доклав чимало зусиль для переорієнтації науково-дослідної роботи Інституту на аналіз актуальних проблем становлення ринкової економіки незалежної України, на використання вченими-економістами сучасної методології та методів дослідження, спрямованість розробок на практично значущий результат у вигляді висновків і рекомендацій, корисних для тих, хто приймає рішення в країні.

Творчий доробок Бориса Євгеновича, що налічує понад 150 друкованих праць, серед яких індивідуальні наукові монографії, авторські розділи у 20 колективних монографіях та наукових доповідях і десятки журнальних статей, слугує гарним прикладом і для тих 18 кандидатів та 6 докторів наук, які під його науковим керівництвом здобули відповідний науковий ступінь, і для майбутніх пошукувачів Інституту.

Відділ, який Борис Євгенович започаткував і очолював упродовж багатьох років, і зараз орієнтується на ті фундаментальні праці, що були підготовлені під його керівництвом, – "Концепція економічної безпеки України" (1999 р.), "Трансформація моделі економіки України (ідеологія, протиріччя, перспективи)" (1999), "Економіка України: підсумки перетворень та перспективи зростання" (2000 р.), "Національні заощадження та економічне зростання" (2000 р.), "Економіка України: стратегія і політика довгострокового розвитку" (2003 р.), "Роль держави у довгостроковому економічному зростанні" (2003), "Конкурентоспроможність національної економіки" (2007 р.). Викладені у них наукові позиції мають піонерний характер і слугують надійним стартом для молодих науковців, адже наукові відкриття Б.Є.Кваснюка та очолюваного ним колективу були побудовані на ретельному аналізі достовірних даних і фактів та розкритті сутності розглянутих економічних процесів. Сьогодні у відділі багато молодих науковців, які продовжують і розвивають наукові традиції Бориса Євгеновича Кваснюка. І це є найкращою пам'яттю про нього.

*С.І.Кірсеєв, канд. екон. наук,
провідний науковий співробітник
Інституту економіки та прогнозування*